

XI Глобальный Бакинский форум 15 марта продолжил свою работу панельными заседаниями.

# От хороших слов к хорошим действиям

На Глобальном Бакинском форуме обсуждены цели COP29

Первое панельное заседание дня на тему «От хороших слов к хорошим действиям: какие цели можно поставить перед COP29» прошло под модераторством председателя правления компании Fortescue Metals и Fortescue Future Industries Яна Бадершнайдера.

Выступивший на заседании администратор Программы развития ООН Ахим Штайнер отметил: «Мир с нетерпением ожидает нашей немедленной реакции на изменение климата. Азербайджан примет конференцию COP29, которая будет способствовать шагам, которые необходимо предпринять в связи с изменениями климата. В преддверии COP29 нам необходимо привлечь финансы».

Он добавил, что нужно высказывать больше предложений для поиска мер по борьбе с изменением климата, в то же время мир должен прийти к согласию и действовать коллективно.

«В 2024 году проблема изменения климата нашла отражение в национальных Целях устойчивого развития. Многие страны уже перешли к возобновляемой энергии», - сказал Ахим Штайнер.

Заместитель генерального директора Организации промышленного развития ООН, управляющий директор Директората по глобальному партнерству и внешним связям Фату Хайдара сказала, что на COP29



предстоит решить очень сложные вопросы. Одним из них является климатическое финансирование. По ее словам, важно разработать механизм энергетического перехода, и частный сектор также играет здесь важную роль.

«В этом году среди приоритетных задач - предложение решений в области промышленных технологий. Промышленная зона предоставляет опытные рабочие места», - подчеркнула она, добавив, что для реализации стратегии борьбы с изменением климата важен фактор создания промышленной полиции в будущем. По ее словам, необходимо также усилить потенциал инновационных ин-

ститутов и организаций и укрепить сотрудничество с частным сектором.

Исполнительный директор Программы ООН по населенным пунктам Маймуна Мохд Шариф сказала, что в результате изменения климата происходят природные катастрофы, приводящие к финансовым потерям. Она сообщила, что, по подсчетам, 77 процентов выбросов парниковых газов приходится на города. Исполнительный директор добавила, что к 2050 году 70 процентов жителей Земли будут жить в городах. Несмотря на то, что выделяются миллионы долларов, борьба с изменением климата ведется без надлежащего планирования, но без правильного

градостроительства нельзя достичь эффективных результатов.

«Верю, что COP29 позволит разработать национальные планы действий, которые, в свою очередь, внесут свой вклад в программу-2030», - подчеркнула она.

Президент 73-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Мария Фернанда Эспиноса выразила уверенность в том, что мирное соглашение между Азербайджаном и Арменией будет подписано до окончания конференции COP29.

Подчеркивая роль проблемы изменения климата в геополитических вопросах, Мария Фернанда Эспиноса сказала: «Изменение климата является не только экологической проблемой, оно имеет политические и экономические последствия». Она отметила, что на конференции COP29 будут рассмотрены и эти вопросы, а также вопросы перехода к низкоуглеродной энергетике, финансирования и экономической политики. Азербайджан, Бразилия и ОАЭ вместе координируют продолженные работы.

Генеральный директор Международного агентства по возобновляемым источникам энергии (IRENA) Франческо Ла Камера отметил, что COP29 является прекрасной площадкой для обсуждений: «Мы с нетерпением ждем, когда Баку примет это мероприятие.

COP29 сыграет решающую роль в переходе к «зеленой» энергетике».

Президент организации Liberal International, бывший министр окружающей среды Марокко, бывший специальный представитель этой страны по изменению климата Хакима Эль Хаите отметила, что климатическая конференция COP - это не только геополитический инструмент, это - будущее человечества.

«Мы можем все изменить, и мы должны сделать это для будущего нашей природы. Если политика не соответствует изменениям, мы ничего не сможем сделать. Накануне каждой конференции COP предлагается быть оптимистом, но сегодня мы должны быть более реалистичными. Нам нужны солидарность в этом вопросе и ответственность. Мы просим Азербайджан, чтобы конференция COP29 обеспечила прозрачность самых сложных вопросов», - подчеркнула она.

Выступивший на заседании президент 26-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (COP26) сэр Алок Шарма отметил, что человечество переживает конец эпохи традиционной энергетики.

«Реальность такова, что изменение климата влияет на всех нас. Страны должны объединиться и работать вместе. У нас есть техноло-

гии, но средств недостаточно. Одной из основных проблем является привлечение средств, и для этого мы должны решить очень сложную задачу», - сказал президент COP26. Выразив уверенность, что климатическая конференция, которая пройдет в Азербайджане, станет историческим событием, Алок Шарма подчеркнул важность проведения COP29 и сказал, что Азербайджан берет на себя судьбоносное обязательство.

Выступая на заседании, главный исполнительный директор COP29, заместитель министра энергетики Азербайджана Эльнур Солтанов сообщил, что предстоящая климатическая конференция COP29 будет связана и с вопросами финансирования и создания единой платформы.

«Мы, как принимающая сторона, уже начали активную подготовку к этому мероприятию. Переговоры помогут нам приобрести определенный опыт, и мы будем представлять общественности полученный нами опыт. В повестку дня конференции COP29 включены самые разные вопросы», - подчеркнул заместитель министра. Он отметил важность обеспечения непрерывности и последовательности процесса, частью которого должен стать каждый, добавив, что таков подход Азербайджана.

Панельное заседание продолжилось дискуссиями.